

讀經小組示範—行傳十章

16 向外邦人的擴展 十 1~十一 18

b 彼得的異象 十 9~16

(問：彼得和哥尼流在得著異象上有什麼相同處？)

- 1 徒十 9 註 2【哥尼流在禱告中得著異象，(30,) 彼得也在禱告中得著異象，(17, 19,) 藉著他們的禱告，神的計畫和行動得以完成。神的行動需要人禱告的合作為憑藉。】

(問：彼得魂遊象外時所看見大布的異象有什麼意義？他的反應是什麼？)

- 1 徒十 11 註 2【這器皿像一塊大布，象徵福音擴展到居人之地的四方，聚攏各類不潔淨(有罪)的人。(路十三 29。)]
- 2 徒十 12 註 1【(十二節所說四足的走獸、爬物和飛鳥，) 象徵各類的人。(15, 28 與註。)]
- 3 徒十 14 註 1【按摩西的律法，割禮、守安息日和飲食上的特別規定，是三個最強的規條，使猶太人與外邦人不同且分別出來；他們認為外邦人是不潔淨的。舊約時代這一切合乎聖經的規條，成為照著神新約的經綸，將福音開展到外邦人的阻礙。(十五 1, 西二 16。)]

d 彼得的信息 十 34~43

(問：彼得稱許哥尼流是敬畏神且行義而蒙神悅納的人，甚至天使也說他的禱告和賙濟蒙神記念(4、31 節)。這樣一位敬畏神的虔誠人，為什麼還需要福音？)

- 1 徒十 35 註 1【各國中那敬畏神，行義的人，仍是墮落人類的一部分。神悅納他們，乃是因基督的救贖。(見 4 註 1。) 在基督之外，沒有一個墮落的人能本於行為而得稱義。(羅三 20, 加二 16。)]
- 2 徒十 43 註 1【即使哥尼流敬畏神並且行義，他的禱告和賙濟也已蒙神悅納，然而，他仍需要信入救贖主基督，蒙神赦罪。(見 4 註 1, 35 註 1。)]

e 外邦信徒的靈浸 十 44~46

(問：那些奉割禮和彼得同來的信徒，因聖靈的恩賜也澆灌在外邦人身上，就都驚奇。哥尼流家的人信主時所得著『聖靈的恩賜』到底是什麼？)

- 1 徒十 45 註 1【在此指聖靈自己，不是指屬於聖靈的任何東西作為恩賜賜給信徒。(見二 38 註 7。)]

【本章思路】

上一章我們著重的說到掃羅被主得著，藉此，掃羅的職事開始慢慢的被帶進來了。但另一面，在九章的後半我們看見，召會在全猶太、加利利、撒瑪利亞遍處得著建造與繁增。彼得一班同工的職事更從耶路撒冷擴大到了呂大和約帕。這乃是主在祂的繁殖裏的主宰權柄。事實上，彼得的留在約帕，乃是向外邦人開啟國度之門的豫備。在本章，彼得在哥尼流家，使用了主給他的第二把鑰匙，向外邦人開啟神國的門。

在十章一開始我們看見，主福音工作乃是藉著兩個人的禱告而得以往前，一位是外邦人哥尼流，一位是使徒彼得。神先是差了一位使者在異象中向敬畏神、尋求神的外邦人哥尼流顯現(1~8 節)，也在彼得魂遊象外時讓他看見大布的異象(9~16 節)，他們都是在禱告中得著了異象。接著，雖然彼得因著本身猶太的背景和習慣而對所看見的異象感到困惑，不知所看見的是什麼意思？但在那靈的引導下，因著哥尼流所差的人的來訪，彼得終於明白所見異象的意義，認識神是不偏待人的，便打破猶太的傳統與習慣，與一班猶太弟兄們造訪了哥尼流家，不僅將福音傳給了外邦人，更見證了這班外邦信徒乃是藉著從包羅萬有、復活、升天的基督所澆灌下來聖靈的恩賜，直接從升天的元首領受了聖靈，而接納他們，吩咐他們在耶穌基督的名裏受浸，成為基督身體上的肢體。致此，藉著在五旬節那天並在哥尼流家裏所完成的靈浸，身體的頭將祂所有的信徒——猶太和外邦——一次永遠的浸入祂的一個身體裡。

我們無論是尋求神或是事奉神的人，都該向哥尼流和彼得一樣，學習有禱告生活，這樣的禱告乃是蒙神記念並使神的行動得著憑藉。另一面，我們也需要看見，所有的人都有福音的需要，在傳福音的事上，我們該領受彼得所領受大布的異象，學習放下自己的喜好和揀選，與主配合。

【生命讀經選讀】：

禱告的重要

行傳十章有力的強調禱告的重要。首先有哥尼流的禱告，然後有彼得的禱告。這兩個人的禱告，成了主進來為外邦人開門的憑藉。...由此我們看見，我們都需要學習有禱告的生活，因為禱告的生活總是為主的行動鋪路，並且為主的擴展開門。我們在這裏既是為著主的恢復，就必須學知主只能使用有禱告生活的人，就是在生活中禱告接觸主的人。

聖經沒有告訴我們，哥尼流和彼得為著甚麼禱告。然而，聖經的記載指明他們劃出特定的時間禱告，就是定時禱告。行傳十章三節說，哥尼流在午後三時禱告；十章九節說，彼得在正午禱告。我們由此看見他們有禱告的生活，甚至有定時的禱告。我們在主恢復裏的人若有這樣定時禱告的生活，就會被主使用，為著主恢復的擴展開路。（使徒行傳生命讀經，第廿九篇，269～270頁）

時代的轉移

我們在行傳十章看見一件有關神的經綸重要的事—時代轉移的需要。在舊約裏，神的經綸乃是在表徵、豫表、豫言的時代裏。在舊約裏，神的經綸完全沒有得著成就。至終，三一神來了，成就神的公義、聖別、榮耀所要求的一切，來完成祂的經綸。

既然神在祂的三一裏而來，成就一切必需的事，使祂可以完成祂的經綸，所以就有時代的轉移。一面，神為著這轉移不能不用猶太人；另一面，猶太教是這轉移最大的阻礙。我們在四福音書裏可以看見，猶太教和主耶穌之間有爭鬥、對抗。主來發起轉移，發起改變。但猶太教設法阻撓這改變。這個開始於福音書的爭鬥，在使徒行傳中仍舊繼續發生。

甚至像彼得、約翰、雅各這些蒙主揀選的人，也不清楚需要有完全且徹底的轉移。彼得對於從天降下大布的異象所有的反應，指明了這點。彼得守住這禱告的時間非常好，但當主要他到外邦人那裏去，與他們交往，這對他卻成了難題。

我們已經指出，有三個主要規條使猶太人與外邦人不同而從外邦人分別出來，就是割禮、守安息日、和飲食上的特別規定。保守的猶太人在這些規條上是非常嚴緊的。按照以弗所二章十五節，這些律法的規條已經被主在十字架上的死廢掉了。祂已經廢掉了割禮、守安息日和飲食的特別規定。雖然主耶穌廢掉了這些規條，但彼得仍舊持守。（使徒行傳生命讀經，第廿九篇，272～274頁）

聖靈的吹氣與聖靈裏的浸

將那靈吹到信徒裏面，已經在約翰二十章一次永遠的成就了。同樣的原則，身體的頭基督已經一次永遠的將祂所有的信徒，就是祂身體的每一肢體，分作兩步浸到那靈裏。第一步是在五旬節那天，把猶太的信徒浸在聖靈裏。第二步是在哥尼流家裏，把外邦的信徒浸在聖靈裏。

假定我們要為一個新蒙恩的人施浸。我們給他施浸的時候需要了解，素質之靈的吹氣與經綸之靈的澆灌已經一次永遠的發生了。因此，我們不該對新蒙恩的人說，『既然你相信了主耶穌，你就接受了素質的靈。再過一段時間，經綸的靈還會降在你身上。』我們不該這樣來領會素質的靈和經綸的靈。

我們可以用三明治的製作與食用為例，說明成為肉體、釘十字架、復活、素質之靈的吹氣、升天、以及經綸之靈的澆灌，今天如何應用到我們身上。...我們作三明治時是一步一步的作。但我們喫三明治時，不是先喫麵包，然後喫火雞肉，再喫其他的東西。我們乃是同時將三明治所有的成分喫進去。同樣的，基督的成為肉體、釘十字架、復活、吹那靈、升天、澆灌那靈這六件事，...在完成時是一步一步的，在應用到我們身上時卻是同時的。以三明治為例，我們可以說成為肉體是麵包，釘十字架是火雞肉，而復活、吹那靈、升天、澆灌那靈是其他各種成分。我們來喫這包羅萬有的『三明治，』不是先『喫』成為肉體的『麵包，』再喫釘十字架的『火雞肉，』乃是同時喫整個三明治。我們不考慮那一項在先，那一項在後。（使徒行傳生命讀經，第卅一篇，294頁）